

БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.— Выходит по вторникам и пятницам.— ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц
Подписка принимается на почте и у вольцевиков

№ 18. Пятница, 2-го марта 1928 г.

Адрес редакции: г. Канск, Барабинского округа
Сибирского края, Коммунистическая 24.

ВОТ ОНО—ЛИЦО КЛАССОВОГО ВРАГА.

2 кулака несколько лет „управляли“ маслоартелью и потреббировкой в с. Булатово. Выручали друг друга. Кулакам давали займы сотнями, беднякам рублей не выплачивали.

Белимов—кулацкий староста в с. Покровском—проводил хлебную разверстку. Главное его правило: „Средняк, душа из тебя вон, отдай все! Кулак, не давай ни фунта!“

ПАРТИЙНЫЕ ЯЧЕЙКИ, СЕЛЬСОВЕТЫ! ТВЕРЖЕ СТОЙТЕ ВО ГЛАВЕ БОРЬБЫ С КУЛАКОМ!

БЕДНОТА И СРЕДНЯКИ! СПЛАЧИВАЙТЕСЬ ВОКРУГ ПАРТИИ И СОВЕТОВ!

БЕЛИМОВ—ВЕРНЫЙ КУЛАЦКИЙ СЛУГА.

(От нашего Юдинского корреспондента.)

Председатель Покровского сельсовета—зажиточный мужик. Ведет дружбу с такими же, как сам и кто покрупнее его.

Друзьям—скидка и льготы, бедноте—шиш.

Собрание ли, заседание сельсовета—вопросы решаются так, как это выгодно ему.

Так Белимов ворочал селом два года.

Налог понуждал платить в первую очередь бедноту и середняков, а зажиточных и кулаков оставлял в последнюю очередь.

Но это не все. В районе деятельности Покровского сельсовета также, как и во многих других, велись хлебозаготовки.

Белимов не вел никакой работы по хлебозаготовкам и они шли очень медленно. Были случаи, когда Белимов говорил что-либо населению, так его разговоры в большинстве сводились к принудительному побуждению.

Беднота и середняки сдавали хлеб кооперации, а кулаки и зажиточные в ус не дули или везли хлеб частнику.

Бездействовал Белимов, стоял заготовки. Рик вынужден был подшевеливать сельсовет и тут Белимов разразился.

Он очень быстро обдумал стопроцентное выполнение задания рика.

Придя в сельсовет, он достал поселенный список и начал выполнение. Бедняку в обязательном порядке накладывал 50 пудов, середняку—75, а зажиточному и кулаку—30-40 пудов или совсем ни пуда.

Приведем пару примеров из нескольких десятков преступных действий Белимова.

Средняк Семеньчук Василий не имеет ни одного пуда своего хлеба и покупает с базара, а Белимов, вызвав его, торжественно объявил:

— „Тебе 75 пудов“.

— Тов. Белимов, да откуда же я возьму. Ведь все же знают, что я хлеб покупаю и у меня нет своего, — молил Семеньчук Белимова.

— Сказано—и точка! Никаких разговоров! Сдать 75 пудов—и basta!

Туж же следом подходит сын жандарма Шевцов—зажиточный спрашивает:

— А мне сколько?

В то же время шепчет на ухо:

— Положи пудов 20-30, чтобы отжаться.

Так и было сделано: Шевцову было положено 40 пудов, а его отцу, имеющему полный абмар хлеба,—ни фунта.

Чтобы получилось в конечном результате от безобразно преступных действий Белимова—неизвестно. Во всяком случае его управление на селе—это явно противосоветское, контрреволюционное дело, вредное бедноте и середняку.

Сейчас Белимов снят и заключен под стражу. Власти, арестовывая Белимова, в последний момент спрашивали бедноту и середняков об отношениях к ним Белимова и о защите сельсоветом их интересов.

Беднота, запуганная прошлыми действиями Белимова и его тесной кучки кулаков и зажиточных, даже после ареста, боялась говорить о Белимове. Она говорила:

— Мы скажем вам, товарищи, но только дайте слово, что вы не вынесете на сторону. Иначе нам не жить.

Так была загнана беднота и середняки деревни Покровка. Так творил безобразия председатель Покровского сельсовета Белимов, терроризуя население с кучкой кулаков и зажиточных, творя произвол и подрывая устои советской власти.

Белимов скоро предстанет перед пролетарским судом.

Ни себе, ни людям.

Спрятал хлеб, а у него его укрыли.

(д. Назарово, Верх-Ичинского р-на.)

В нашей деревне кулаки ведут бешеную травлю бедноты и середняков, чтобы не сдавали хлеб государству. Кулак Назаров Семен говорит:

— Потратил я на свадьбу 120 рублей, весной я их возьму вдвое. Хлеб задержу, а потом буду продавать по 3-4 рубля пуд, вот и покрою убытки.

Шихалев Иван, чтобы не

сдавать хлеб, спрятал 100 пудов хлеба на свою мельницу; хлеб пролежал трие суток, а на четвертые его украли с мельницы.

Беднота говорит: „Шихалеву так и надо, не прячь хлеб, а сдавай кооперации. А горлохвату Назарову не придется по 4 руб. за пуд драть. Мы этого не допустим“.

Бедняк Н. А.

Орловские заготовители вместо хлеба заготавливают овчины.

(Юдинский район.)

Орловские заготовители все еще продолжают есть, заготавливают мясо и овчины, а о хлебозаготовках и не думают.

За последнюю пятидневку заготовили всего 10 пудов.

М.

Булатовская кооперация во власти кулаков.

(От нашего специального корреспондента.)

С 1 октября текущего хозяйственного года система потребкооперации по необходимости во всю широту дела претупила к накоплению и привлечению как собственных средств, так и крестьянских сбережений в торговый оборот.

Вместе с тем перед потребкооперацией, как перед проводником товаров в деревне, стоит огромнейшая задача снабдить товарами население и кооперировать не втянутых в кооперацию крестьян.

Потребсоюз, как никто другой, обязан вышеперечисленными задачами и всецело старается содействовать обществу в их выполнении через инструкторов, директивные письма определенные практические предложения каждому о-ву персонально и т. д.

В Булатовской кооперации, которую с-во получило от союза и пайщиков директивы, планы и цифровые задания, которые должны были правлением и ревкомиссией выполняться.

А что сделано за 4 месяца? Микроэкономические цифры по выполнению этих заданий не выдерживают критики, но все же некоторые из них приведем. Сбор пашных взносов выполнен на 12 проц. против директивы и пай в среднем в 1 февраля вместо 6 руб. — 4 р. 90 в. остался неподвижным, авансов от населения совсем не привлечалось, а правление и ревкомиссия продолжали разбазаривать кооперативные средства.

Благодаря беспризорности со стороны правления, приказчик Мангажского отделения Федоров растратил 331 р.; председатель правления Карпов растратил и роздал друзьям в кредит по «черному» списку на 150 руб.; член правления, приказчик Лумпов, по тем же спискам роздал в кредит на 170 руб.; председатель ревкомиссии Илев А. М. два года не платит долга 28 руб. и еще у председателя за кредитовался на 32 рубля по тому же списку.

В области торговли—из центрального населения снабжено на 60 проц., а в отделении на 40 процентов против среднесельского.

Директива о заготовке хлеба, как и все другие, лежала нечитаной, а правление вместе с ревкомиссией по-прежнему выпивали и торговали так, чтобы только лавка была открыта.

Невытерпел все это стало союзу. Послал он инструктора подкрутить гайку. Инструктору вместо подкручивания пришлось засесть в о-ве больше, чем за неделю, чтобы создать новый работоспособный аппарат.

К приходу инструктора на заседание правления руководящего состава потреббщества явился только один человек, остальные не пришли.

Немного о прошлом

Чтобы удачнее подобрать аппарат, инструктор заглянул в прошлое общества. В 1923 года общество болело хронической растратой, разгильдяйством и разбазариванием по кредитам средств, благодаря чего союзу пришлось списать за это время за свой счет убытков, растрат и безнадёжных долгов более 6000 рублей,

а обороты по продаже товаров в течение этого времени стоят на 18000 руб. Эта средняя и «целесообразная» нагрузка правления.

Архив и актив.

Архив нам показывает следующих работников: Королев К., Ильин Г., Карпов П. П., Лумпов М., Михайлов П. Е., Илев А. М. Все они имели растрат от 200 руб. до 700 и долгов такие же суммы, за которые строили благосостояние своих собственных хозяйств и наливали утробы, а Илев увез из двора потреббировки сенопосилу и забыл записать себе в кредит, так и осталась у него до обнаружения.

К ним еще нужно прибавить Михайлова Феоктиста, построившего теплый двор и накупившего коров за счет средств маслоартели; братьев Слегинных из базаронезнамовского процесса и «Трофимича», содействовавшего умертвлению кредитного товарищества и «Андреевича», председателя маслоартели, который одним дает по 200-500 руб. кредита, а бедноту и середняков по три месяца не рассчитывает за молоко—это и есть весь актив правления потреббщества. Он ставит своих представителей работниками в обществе и ими руководит через заседания правления.

Заседание сельсовета.

Провалившись на созыве заседания правления, инструктор по просьбе созвал заседание сельсовета, на котором и поставил вопрос о работах общества. Но увы! «актив» из архива прошлого в полном составе явился и сюда. После обсуждения вопроса по предложению «актива» (предложение инструктора не прошло целиком) решено было правление переизбрать, но Лумпов оставил, а председателем сельсовета сказал в заключение «мне все равно».

Собрание бедноты.

На созванное инструктором и комсомольской ячейкой собрание бедноты не пустили ни одного «активиста».

Свободно вздохнув и выслушав доклад инструктора, бедняки начали изливаться свое большое горе.

Вот что они говорили:

Пачин Е.—Из доклада инструктора в ноябре мы узнали о фонде для кооперирования бедноты, ступнулись в правление, а нам ответили:—беднота кооперировалась за свой счет, а лодырей кооперировать за счет фонда мы не намерены.

Не принимают правления и пашного взноса от нас меньше рубля, поэтому нам очень тяжело пополнять свои паш.

Пачин Е.—В маслоартель «Андреевич» выдает деньги друзьям по 200-400 рублей вперед на хозяйственные нужды, налоги и свадьбы, а мы за свое молоко по три месяца не получаем причитающихся денег на пуд хлеба. Сами они снабжаются через маслоартель отрубями в кредит, а нам и за деньги нет. Чувствуем, что у него должен быть отчет, но друзья

его «выручают» на время ревизии и его не поймашь. Пытались перепозвать, но не смогли осилить его актива и он опять остался.

Меркулов П.—Сельсоветом руководит тот же актив. Мы уже 5 лет стараемся добиться землеустройства, но пад нами только смеются. Они захватили под свою пашню целые гривы, мы же сидим на десятине солончака и остаемся в глазах их «лодырями». Они возят в город продавать сырыя лес, а нам нечем починить лачугу для своей клячи. Сенот также всегда нас обделяют.

Средняк Карпов А. А.—В контрольном товариществе объединен тот же актив, прикрывался нами. В течение 5 лет ни одного члена нами не принято, а наша задача—втянуть туда всю бедноту и середняков. «Андреевич» их снабжает отрубями по 200-300 пудов, а нам дает злых и то не в достаточном количестве. Они руководят товариществом и не желают принимать новых хозяйств.

Общее заключение речей таково—«мы не в силах избавиться от этого «актива», нигде нет на него управы. Нам мало посещают представители от райкома ВКП, поэтому мы не организованы в общественной работе, а забыты зажиточными. Мы не пытаем надежды разогнать этот актив из потреббировки, т. к. этого нам не удается сделать ни в одной организации».

Единогласно было решено свести с работы весь состав управления обществом и сдать под суд, а выбрать новых из бедняков и середняков, вокруг которых создать такой же актив, а потом (прибавили без протокола), если будем в этом иметь успех, двигаться единым фронтом на другие организации.

Собрание уполномоченных.

75 процентов уполномоченных было избрано бедняцким собранием. Вопросы обсуждались деловито и серьезно. Узнав о такой подготовке бедноты и середняков, на собрание явились пайщиков с совещательным голосом более 100 человек, чего в Булатовой никогда нельзя было ожидать.

«Феоктист», «Андреевич» и «Трофимич» три раза пытались сорвать работу собрания своими «совещательными» выступлениями, но были срзаны инструктором при помощи «архива» и с тяжелым вздохом замолчали.

Вопросы разрешены по стопам, подготовленным беднотой, а в правление избрано 2 недавно прибывших из армии красноармейца и 3-й молодой активный человек из середняков, также представители бедняцкого собрания прошли и в ревкомиссию. Теперь на них вся надежда бедноты и середняков. «Актив» старого правления не остался в обществе, новое правление создает свой актив из бедноты. Будем ждать, что и наша потреббировка станет увеличивать свои обороты, собирать пашные и кооперировать остальную массу крестьянства.

Кооператор.

СМОТР КОЛЛЕКТИВОВ

Березовский кулацкий лжеколлектив получил от сельсоюза 9.000 руб. кредита, а бедняки колхоза «Новая жизнь» в зажиме у Кушаговской кредитки.

Кто подрывает дело коллективизации, кто по-кулацки терзает коллективы, — тот лютей враг бедноты и середняков.

(От нашего специального корреспондента)

Я сейчас работаю по коллективным хозяйствам — социалистическому сектору нашей деревни. У меня есть некоторые материалы, но к величайшему сожалению я не могу за недостатком времени привести эти материалы в удобочитаемый для наших читателей газеты вид. Не теряю надежды, что этот материал в виде или обзора, или заметки все-таки найдется место на страницах газеты. Будь я на вашем месте — в корзину бы его не бросил.

Сегодня я буду писать вам не только о фактах в жизни колхозов, но и о перспективах. Прочти их, вы и вся масса поддержите мой взгляд о том, как безобразно иногда кое-кто относится к нашему социалистическому сектору в деревне. Как близорукость и нерешительность в действиях иногда используется кулачеством в своих интересах и нарушается политика нашей партии.

Когда я ехал в колхоз «Новая жизнь» Татарского района я не думал, что для колхоза я есть человек, «который нужен был давно». Колхоз организован в 1926 году из 23-х членов с искренним желанием заниматься коллективной обработкой земли. Для обеспечения экономической опоры на будущее решено было купить пресс для выработки масла. Госсельсклад, предпочитавший иметь дело с кулачком, в кредите отказал. А в это время Кушаговское кредитное т-во посылало с гидравлическим прессом в поисках покупателя. Встреча состоялась. Продавец влялся в добротности пресса, ручался головой...

После покупки пресса для «Новой жизни» настала действительно новая жизнь. Члены матерно ругались, а в этих ругательствах поминалось слово «кооперация». Пресс не работал, оказался испорченным. Прошло 1 1/2 года, а беспризорный пресс ждет платежей за свою стоимость.

Трех человек бросил коллектив, оставив остальных 10, действительно стойких и упорных членов расхлебывать кашу. Я посетил все их дворы. Беднота. Единственное богатство — ребятишки. Домашки старенькие. У двух баб груди привить нечем — дырья в рубахах. «Если пожар будет — оделся и вышел, вот и не погорел» (слова члена). В колхозе только один подсередиачка.

На общем собрании уже не ругали кредитку. Каждый спрашивал себя: «а что будет завтра?» Вексель просрочен, колхоз обанкротился. Под впечатлением взглядов, смотрящих с надеждой на будущее, взглядов организаторов коллектива — я поехал в Кушаги.

В Кушаговской кредитке в протоколах правления я читаю: «Принимая во внимание негодность пресса, «дать его на завод». «Так как пресс испорчен, продать его». Я вспомнил клятвы преда при продаже о добротности пресса, вспомнил бедняцкие хаты колхозников, их «дворы» со свитной из пары овец и мне захотелось броситься на правителей и перегрызть им горло... Я узнал историю пресса. Кредитка купила пресс у завода в Омске за 1530 руб., поставила его у себя, работала на нем, испортила, бросила, получив убытку 50 руб., а затем продала бедноте за... 1900 руб. «без процентов» (так говорил пред). В кредитке я узнал, что пресс без процентов стоил 1150 рублей и что проценты были с колхоза взяты по «совести», что кредитка продала заводом негодный пресс, а не ограничившись этим, спекулировала на бедняцкой шее. Кредитка содрала не только проценты и общую стоимость пресса, как нового, а взяла с него и расходы, понесенные товариществом по постройке завода у себя в Кушагах. Тут мелкий инвентарь, которого колхоз и в глаза не видел, тут перевозка кирпича (!?), уплата за мох (?), за колья (!!) и прочую ерунду. Где-то что-то строили, творили бесхозяйственность (за 15 руб. можно купить 200 козьев, а не 20), а социалистический сектор деревни расплачивался!

Не правда ли, товарищи, безобразно! Купить пресс за 1150 р., работать на нем, испортить, а затем продать за 1900 руб., забавляя пару десятков бедняцких дво-

ров — это хуже, чем безобразие! Понимают по-своему, как нужно культурно торговать. Помнят Ленина — «ленинды!» А в результате подрыв колхоза «Новая жизнь», подрыв в глазах крестьянства идеи коллективизации. И своеобразная экономическая контрреволюция... Я пишу вам, а перед мной сидят колхозники и глазами спрашивают: «неужели лишимся последней хаты, пойдем батрачить к тому кулаку, который всучил нам пресс, неужели никто не поможет?» Я пишу и так же спрашиваю вас: — Неужели?..

Твердую надежду колхозников о правоте их дела я увез с собой в коллектив Березовский.

Вы знаете, друзья, психологию кулака? Вы видели, как он потихоньку, иногда за спиной бедняка, осторожно ведет свою политику? Это было при выборах в советы, в кооперацию. А сейчас я расскажу вам, как кулак растет под маркой колхозного строительства...

Признаюсь вам, я никогда не видел такой крепкой, тесно связанной, сплоченной организации. Представьте себе твердую поступь немецкого солдата во время парада. Такой же поступью веет от Березовского лжеколхоза.

Членов 28, из них 11 родных братьев и сестер, 6 отцов и матерей. Больше половины — родственники. Да, живет сельсоюз! Обеднилки кулаков и кредит в 9.000 руб. дал. Обогрел и приютил. Социальный состав — крупносредний. Кулацкий уклон. Имеющаяся беднота находится в загоне и кулаки используют ее, как ширму.

На кредит купили локомобиль и паровую молотилку. Две трети долга уплатили. Осталось 3.000 руб. Колхоз на 1927 год имел до 4.000 прибылей. А сейчас ее осталось 300 руб. Оказывается она не была перечислена в капиталы. Она попросту была «распределена» между членами и распределена так, что колхоз оказался должным 9 (девяти) своим членам — 5000 (пять тысяч) рублей (!). Казанские сироты. Себя (разумей — кто покрепче) — не забывают. «Молотилку членам производить бесплатно в размере до 1000 пудов» (из протокола общего собрания). Не забывают и «тех» (читай — бедняков): «Приступить к немедленному взысканию долгов за молотилку, т. е. среди членов есть неисправные хозяева, с которыми потом и взят нечего будет» (из протокола общ. собрания). Плата за помол и тракторную вспашку одинакова для всех, безразлична имущественного положения. Если бедняк не явился на собрание — отдай полочки; не явился три раза — отдай целую овечку. «За неявку на собрание первый раз штрафовать на 2 руб., третий раз — пять рублей. Потом исключать из членов с лишением права получения заработка» (из протокола общ. собрания). По-моему, товарищи, такое постановление — бедноте нож в спину. Не нарушение ли тут устава? Справьтесь.

Вступление в члены кредитной кооперации рассматривают не как обязанность, а ищут в этом прежде всего возможность переотсрочки векселей. «Поручить тов. (имя рек) вые-

хать в Троицкое и ознакомиться с положением дела и работоспособностью кредитного т-ва, а потом уже вступить в члены» (из протокола общ. собрания). А чем пахнет от такого постановления? — «От вступления в кредитное т-во отказаться, т. е. коллектив весь а долгах и т-во это будет невыгодно». Ишь вы, радители кредитной кооперации!

Стремление в особенности, желание скорей расплатиться с долгом, а затем чувствовать свою независимость и превратиться в простое акционерное предприятие — вот истинные идейные лица этого «колхоза». Практическая цель ясна — организация родственных, создание колхоза, получение кредитов, личная жизнь с благодарностью советской власти.

Занимаясь только эксплуатацией предприятия, колхоз отошел от устава, от своих прямых задач: коллективной обработки земли и обобществления средств производства. Желания в этом нет. Ссылаются на неготовность населения. Зачем же, спрашивается, колхоз организовали? — Э то есть отговорка, желание затушевать свою кулацкую сущность...

Не могу обойти вопроса о руководстве колхозами сельсоюзом. Достаточно сказать, что колхозу «Новая жизнь» 1 1/2 года никто не помог выйти из тушица, а Березовский кулацкий лжеколхоз цвет махровым цветком 3 1/2 года. Близорукость инструктора, нерешительность в лжеколхозу. Нужно было резко поставить вопрос о переходе на коллективную обработку земли, направить по рельсам социалистическим, а не мямлить «желательно». Если во всяком деле «желать», то не мы поведем деревенскую политику, а нас поведут. И сами не заметим кулака.

Я просматриваю акты обследования. Привою царю голы. Акты за прошлый и 1-2 совета. Вот полностью заключительная часть двух актов. А к т агронома Якушева: обратить внимание на создание плановости; иметь тесную связь с общественными и др. организациями; вести работу по кооперированию; представлять отчеты; вести культработу, свизить помощьную плату. Акт инструктора Попова: перейти на плановую работу; обратить внимание на увязку с общественными и руковод. организациями; увеличить число членов; посылать отчеты; свизить помощьную плату; перейти на коллективную обработку земли.

Акты, как два родных брата. Трафарет. Увязка, углубление, усиление... Не руководство, а руво... тпство!

И Кушаговской кредитке, и работникам союза и союзу в целом мало хочется напомнить (и не только напомнить) постановления 15 съезда партии по работе в деревне. Не место головотяпству! Проверьте и внимательно проверьте творенье рук своих, ибо в политике нашей партии «своя рука не владыка».

Всего доброго с тов. приветом **БОРИН**
Хутор Березовский, Татарского района.

На общем собрании крестьяне дер. Малиновки, Н-Троицкого района, провели единогласно самообложение на постройку школы; собрали 800 рублей. В деревне Нижне-Назрово, Н-Троицкого района, на постройку пожарного сарая провели самообложение на 170 рублей.

Кулак шепчет бедняку и середняку: уменьшай посев, не за что стараться!

Середняк Чусовлянов Иван Петрович отвечает:

„Пусть кулаки дрожат за награбленное добро, а нам, середнякам, бояться нечего. Советская власть всегда поможет нам поднимать хозяйство и укажет правильный путь.“

Проверить маслохранилища, набить их льдом — забота сегодняшнего дня каждой маслоартели.

Удельный вес Барабинского округа в маслозаготовках Сибири в первом квартале вырос в 31 процент.

Нужно сказать, что заготовители недостаточно уделяют внимание маслозаготовкам. Ряд мероприятий, направленных на улучшение маслодела, на предупреждение пороков маслопродукции, иногда проводятся без всякой системы и плана, с опозданием.

Возьмем хотя бы вопрос борьбы с плесенью. Плесень поражает большой процент маслопродукции, от чего сельский хозяин и государство слишком много теряют.

В прошлом году производственная инспекция и маслозаготовители опоздали с проведением мероприятий по предупреждению распространения плесени, и за это основательно поплатились мужик и государство в целом.

Казалось бы, что заготовители масла этот урок должны были учесть и принять все меры к недопущению такого безобразия в текущем году. Однако, несмотря на опыт прошлого года, а также и приказа Наркомторга относительно своевременного надлежащего оборудования, протравливания, очистки, промораживания и набивки льдом маслохранилищ, все же в этой области слишком мало сделано, или почти ничего, если не считать посланного по маслоартелям одного циркуляра.

Твердого, определенного задания для каждого председателя маслоартели не давалось. Строгий контроль за проведением

работы по упорядочению маслохранилищ не установлен, поэтому многие руководители маслоартелей относятся к этому халатно и до сего времени ничего в этой области не сделали.

Это подтверждалось на совещании маслозаготовителей при окрторгделе и это подтверждает ряд уполномоченных окрисполкома, в частности тов. Емельяшиным, который сейчас находится в Минусинске.

Некоторые реки также упустили из виду такой важный вопрос. Весна на носу, время не терпит промедления, поэтому необходимо эту работу немедленно поставить на ударную ногу.

Нужно срочно дать каждому руководителю маслоартелей определенное задание в десятидневный срок произвести протравливание, очистку, промораживание и набивку льдом маслохранилищ, установив для каждой маслоартели, сколько кубических аршин льда она должна запастись на летний период, исходя из расчета 1 1/2 пуд. аршина льда на 100 пуд. молока.

Надо на этом вопросе сосредоточить внимание всей советской общественности и провести массовый смотр состоянию маслохранилищ. Необходимо выявить негодных руководителей маслоартелей, безразлично относящихся к выполнению этих важных заданий, и повести с ними такую же борьбу, как и с микробами, распространяющими плесень, ибо они не меньше приносят вреда маслodelию.

Шагинов.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ОТПУСКА МАШИН.

Шкала кредитования по машиноснабжению общего порядка телеграммой от 21 января 1928 г. Сибкрайисполкомом по некоторым сельхозмашинам была изменена, а именно: двухдвухшестипуговые, сенокосилки и жатки Люберецкого завода, соломодробилки и доборейки «Коммунар» отпускаются населению за наличный расчет. Из плуги марки 107, бороны

Зиг-Заг, сеялки восьмидвухрядные, жатки Первомайского завода и Коммунар был увеличен заготов до 40 процентов на 50 и 60 проц.

В настоящее время телеграммой 23 февраля Сибкрайисполком условия отпуска сельхозмашин изменил и машины отпускаются по утвержденной 21 декабря 1927 г. шкале кредитования, а именно:

Сроки уплаты.

Наименование машин	Сроки уплаты.			
	Вздатое в %	Осень 1928 г.	Осень 1929 г.	Осень 1930 г.
Плуги всех марок кроме марки 07 лн	40	60	—	—
Плуги культ. 07 лн	20	40	40	—
Бороны Зиг-Заг	40	60	—	—
» пружинные	40	40	20	—
» дисковые	40	40	20	—
Культиваторы	30	50	20	—
Сеялки сошниковые	30	30	20	30
» дисковые пусковые	40	30	30	—
» заграничные	40	40	20	—
Сенокосилки Люб. зав. и военные грабли	50	50	—	—
Доборейки «Коммунар» и «Профянтери» и жатвен. аппараты	40	40	20	—
Доборейки им. Петровского	40	60	—	—
Жатки Люб. завода	40	40	20	—
» Первомайского и Коммунар	40	40	20	—
Молотилки Кр/зв. Б 18 Б 23	40	40	20	—
» Бр/зв. Бр 23, Бр 23, СС 28 и БДО 34	50	50	—	—
» Воткинские КНЧ	40	40	20	—
» Сибмет треста Колос	30	40	30	—
Сортировки «Клейтон»	40	40	20	—
Весалки	50	50	—	—
Триеры	40	40	20	—
Соломорезки	50	50	—	—
Льномылки и льнотреп.	40	40	20	—

Сбор налога в нашем округе подходит к концу.

Прошло уже 10 дней со дня окончательной уплаты налога. Налог у нас в округе все еще не доведен до 100 проц 9 районов уже выполнили на 100 проц. налог: а остальные 8 районов близки к 100 проц.

Вот кто не выполнил 100 проц. налога: Казанский район — 94,75, Н-Троицкий — 97,02, Кыштовский — 99,58, Спасский — 98,76, М. Красноярский — 99,45, Татарский район заметно подтянулся, он выполнил 99,09 и Юдинский — 99,12.

В остальных районах процент сбора налога повышается но не значительно. Например, в Кулинском районе на 20 февраля было выполнено 98,88 проц., на 25 февраля 98,97 проц.

Эти цифры говорят о том, что районные исполкомы и сельские

советы ослабили работу по сбору налога. Они, очевидно, считают, что раз 15 февралю прошло, то с налогом торопиться некуда.

Совсем плохо идет сбор налога в городах. В Татарске на 20 февраля собрано было 84,33 проц. и до настоящего времени процент не увеличился, тоже самое и в Барабинске и в Каинске.

Мы уже писали не один раз, что городские советы должны служить примером для деревенских в сборе налога. Они должны были быстро, аккуратно и к сроку выполнить налог. Что же получается? В нашем округе нет ни одного деревенского района собранного налога меньше города Татарска и Каинска.

Хорош пример, нечего сказать.

Герои гражданской войны.

Шаг за шагом, в непрерывных боях шла Красная армия, сметая подлую колчаковскую контр-революцию. Красные партизаны в тылу белых бандитов героически боролись за победу советской власти.

Много жертв пало в борьбе. Многие герои остались неизвестны. Многие живы. Пусть их пример зовет всех трудящихся к укреплению боевой мощи Советского Союза.

Татарскому территориальному полку.

Общее собрание граждан села Зюзя, Казанского района, в день 10-тилетней годовщины Красной армии шлет вам горячий привет и дает обещание: в случае нападения мировой буржуазии, мы все, как один, объединимся под вашим знаменем.

Да здравствует Красная армия.

Да здравствует наше детище Н-ский территориальный полк.

Президиум собрания.

Медведев Алексей Григорьевич

командир роты №-го Татарского полка. Сын крестьянина. Был на германском фронте. В 1918 г. в его родном селе Барановке, Ставропольской губ., крестьяне встали под руководством большевиков. Тов. Медведев был избран командиром повстанческого батальона. Этот батальон вли-



ся в южный партизанский отряд. Партизанский отряд после ряда боев с генералами Красновым, Деникиным влился в 10-ую Красную армию. После ликвидации красновских и других банд тов. Медведев с отрядом был брошен в Дагестан против генер. Джемана.

За период гражданской войны тов. Медведев был 4 раза ранен.

Быстров Ив. Ив.

командир батальона №-го Татарского полка.

Тов. Быстров родился в семье рабочего-батрака. С малых лет ему пришлось собственным трудом зарабатывать хлеб.

В 1915 году был мобилизован в царскую армию, но он больше дезертировал, чем служил. В 16 году был отправлен на фронт. За работу по срыву наступления ему грозил рас-



стрел. Быстров бежал с фронта, был пойман и направлен в дисциплинарный батальон.

Оттуда опять на фронт. В 1918 году он добровольцем вступил в Красную армию.

С 1920 года участвовал в ликвидации белых банд в Иркутской губернии, в ликвидации банд Плотникова и Шишвина в Барнаульской губернии.

Ближайшие задачи сибирской парторганизации.

Кулак старается использовать всякие наши затруднения. Он переоценил свои силы и свое влияние в деревне. Там, где успешно развернута работа с беднотой, где укреплен союз бедноты с середняком, где правильно и точно выполняются указания 15 съезда партии — там кулак бит и политически и хозяйственно.

Кулак пакостит. Наша задача заключается в том, чтобы выбить его с хозяйственных позиций, на которых он еще держится в деревне.

Усиление работы по экономической помощи бедноте, широкая работа по коллективизации, вовлечение в коллективы середняков — вот что окончательно добьет кулака.

17 февраля тов. Сырцов, секретарь сибирского краевого комитета ВКП (б), сделал на собрании партактива новосибирской организации доклад «Ближайшие задачи сибирской парторганизации».

Собрание приняло следующую резолюцию по этому докладу:

Собрание актива новосибирской организации ВКП (б), заслушав и обсудив доклад т. Сырцова «Об очередных задачах сибирской партийной организации», констатирует, что отвлеченные дискуссией с троцкистской оппозицией, подготовкой и проведением партконференций и съезда партийные организации, от ячеек и райкомов до краевого комитета включительно, ослабили партийное руководство хозяйственной работой кооперативных и государственных организаций, что явилось одной из главных причин резкого ослабления хлебозаготовок минувшей осенью и в начале зимы текущего года.

С другой стороны, на слабый ход хлебозаготовок серьезнейшее влияние оказало увеличившееся в силу многих причин (уменьшение с.х. налога, снижение цен на промтовары, повторный урожай, высокие цены на второстепенные продукты с.х. и т.п.) накопление средств в деревне, недостаточное удовлетворение возросшего спроса деревни на промтовары (слабый завоз товаров в т.ч. парализован, а также задержка хлеба кулаками, спекулянтами и спекулянтами, в целях повышения цен на хлеб и использования его для забалачивания малоимущих слоев деревни).

Партийная и советская организации должны были сосредоточить максимальное внимание на преодолении хозяйственных затруднений, перестроить свой аппарат и свою работу, применить рычаги политического и экономического воздействия на рынок и добиться во что бы то ни стало перелома в ходе заготовок хлеба.

Благодаря усилению внимания партийных, советских и хозяйственных органов и принятым мерам по улучшению работы, с конца января в Сибири наблюдается значительный перелом в ходе хлебозаготовок. Проводимый нажим на кулака лишний раз полностью подтверждает правильность партийной линии, проводившейся после 14 съезда на изоляцию кулачества, на усиление организованности бедноты и на закрепление союза с середняком. В тех районах, где успешно была развернута работа с беднотой, где усвоены и проводились решения относительно середняка, где организация сумела выявить кулацкие хозяйства и изолировать их от всей массы деревни, не допуская смешения середняцких хозяйств с кулацкими, — усилившееся по решению 15 съезда наступление на кулачество особенно ярко показало бессилие кулачества оказав отпор мероприятиям сов. власти.

Было бы неправильно думать, что кулацкая опасность перестала существовать. Кулачество имеет прочные экономические позиции, которые предстоит завоевывать шаг за шагом, систематически ограничивая эксплуататорские пополнения и преодолевая экономическими мерами и хозяйственным строительством капиталистические элементы в деревне.

15 съезд сказал:

«Достигнутые успехи политики партии в деревне и создавшаяся в связи с этим новая обстановка позволяют партии пролетариата, пользуясь всей мощью хозяйственных органов и попрежнему опираясь на бедняцко-средняцкие массы крестьянства, развивать дальнейшее наступление на кулачество и принять ряд новых мер, ограничивающих развитие капитализма в деревне и ведущих крестьянское

хозяйство по направлению к социализму» (резолюция 15-го съезда партии о работе в деревне).

Эта линия должна неуклонно и систематически проводиться.

Отпор со стороны кулачества будет тем слабее и тем меньше иметь успеха, чем энергичнее мы будем бороться со всякого рода извращениями и ошибками, порою безобразными, которые допускаются иногда нашими органами в отношении середняков и бедняков, чем прочнее мы сумеем организовать бедноту и середняцкие слои вокруг задачи перестройки деревни на социалистический лад.

1. В процессе хлебозаготовительной кампании выявился ряд резко отрицательных и нездоровых явлений:

а) у многих местных парторганизаций и отдельных работников сказались неумение сплотить и повести за собой бедняцко-средняцкие слои деревни, хвостизм, неумение противопоставить злобной кулацкой агитации (о том, что будто бы возвращается 1920 г., будто бы отменяется НЭП, будто бы проводится разверстка) массовую разъяснительную работу и организацию бедноты и бедняцко-средняцкого актива;

б) в ряде мест отдельные представители наших органов (хозяйственных, кооперативных, судебных, административных и пр.), проявившие искривление классово-политической линии, не получают достаточного отпора. Даже в некоторых партийных организациях оказались коммунисты с кулацкими настроениями и использующие свое пребывание в партии и различных органах для поддержки кулачества. Многочисленные указания Сибкрайкома и СибКК об очистке деревенских парторганизаций от окучивавшихся коммунистов в значительной мере не выполнены. Необходимо решительно изгонять обнаруженных агентов кулачества из советских, кооперативных органов, а тем более из партии;

в) в работе многих организаций отсутствует необходимая четкость и гибкость и чувство сознания ответственности, ясность в понимании партийной линии, наблюдается растерянность перед трудностями работы, незнание классового врага, неумение правильно определить кулака, недостаточное знакомство с экономическими особенностями своих районов. Часто парторганизации заменяют деловое руководство хозяйством административным нажимом. Обнаружился резкий отрыв ряда парторганизаций от партии, непонимание ими партийных задач;

г) не была достаточно широко вовлечена в работу партийная масса и беспартийный актив, отчего работа часто велась оторванно от масс;

д) в работе государственного и кооперативного аппаратов, особенно в первое время кампании, проявилась недопустимая медлительность, формальное бюрократическое отношение к делу, разгильдяйство, сопротивление проводимым партией мероприятиям и т.п.;

е) ряд организаций вместо умелого экономического воздействия на деревню и организации ее вокруг проводимых партийных мероприятий применяли, отчасти продолжая применять, голое административное давление на деревню в целом, в том числе и на середняка и бедноту, продрозверсточные методы и т.п.

Необходимо отметить, что указанные недостатки не исправляются медленно, недостаточно энергично.

2. Важнейшей задачей сибирской организации является не только со-

хранение достигнутого темпа хлебозаготовок, но и дальнейшее его всемерное повышение. Хлебозаготовительный план должен быть выполнен полностью.

3. Исходя из решений октябрьского пленума Крайкома и 15-го съезда партии, в соответствии с укреплением соввласти и влияния партии, достигнутым укреплением бедняцко-средняцкого блока в деревне, необходимо:

а) дальнейшее увеличение посевной площади и качественное улучшение сельско-хозяйственной продукции, как со стороны общественных хозяйств, так и индивидуальных. К самой энергичной подготовке и проведению посевной кампании партийные и советские организации должны приступить немедленно;

б) усиление работы по оказанию экономической помощи бедняцким хозяйствам, способствуя не только их хозяйственному укреплению, но ставя эту хозяйственную помощь в прямую зависимость от их коллективизации;

в) решительно усилить работу по созданию и укреплению волжозов, вовлечению в них все новых и новых бедняцких и середняцких слоев, добиваясь максимальных успехов по экономическому преодолению кулачества;

г) хозяйственная помощь бедноте и середнякам со стороны государства и кооперации требует усиления соответствующих фондов и капиталов. Аккуратное, своевременное и полное поступление налогов, покрытие задолженности крестьянством, широкое распространение займа — являются необходимыми условиями расширения дела помощи сельскому хозяйству. Необходимо добиться, чтобы бедняки и середняки аккуратно и своевременно выполняли свои обязательства (возвращение ссуд и пр.), должны помочь провести соответствующие мероприятия по отношению к кулакам, располагающим значительными накоплениями и зачастую нарушающим свои обязательства перед государством и советские законы.

4. Усилившееся внимание к хлебозаготовкам отнюдь не может означать и оправдывать ослабления внимания к выполнению других хозяйственных задач (промышленность, строительство и т.д.). Особенное внимание должно быть уделено молочному хозяйству, имеющему в Сибири громадное значение и громадные, совершенно еще не исчерпанные, возможности. Соответствующие решения Крайкома должны в ближайший же период привлечь максимум внимания партийных и советских органов, партийного и беспартийного актива деревни.

5. Необходимо энергично и неустанно проводить в рабочих районах, на транспорте, в промышленности, в хозорганах решения Крайкома и ОК о рационализации, снижении себестоимости, работе профсоюзом, так как в рабочих районах эти решения совершенно недостаточно и неудовлетворительно проводятся в жизнь.

6. Собрание актива особенно резко подчеркивает необходимость наиболее полного и широкого осуществления директивы сибирской конференции и 15 съезда о необходимости саморитичности в работе, умения находить ошибки и недочеты, и гибко и своевременно преодолевать их.

Собрание уверено, что, осуществляя совершенно правильные решения съезда партии, проводя их активно и энергично в жизнь, мы будем способствовать более быстрому и успешному строительству социализма.

Коммунистическая партия в гражданской войне.

(Окончание).

Дорого обходились победы Красной армии — передовым борцам рабочих и крестьян. 49.510 коммунистов оставили свою жизнь на бесконечных полях брани. Десятки тысяч возвратились больными, ранеными и искалеченными.

Вот выдержка из рассказа «Агитвагон» М. Шагинян про трагическую, мученическую смерть одного из большевиков, заведующего агитвагоном в годы гражданской войны.

— Итгать, — кричали солдаты, — чего с ним канителиться. Худенький человек выпрямился, поднял руку, как оратор, и воскликнул звенящим голосом:

— Товарищи, близок час, когда вы поймете, что вы делаете. Разве не ради вас, не ради жеп и детей ваших борется Красная армия. Подумайте, за кого вы стоите. Подумайте, где обогнана вам земля?

— Молчать, собака, — крикнул офицер, — сажайте его на кол.

Знаете вы, что такое кол? Это деревянный обрубок, самый настоящий. Вот такую дубинку вгоняют человеку в задний проход.

Я видел, как его посадили на кол, вогнав с силой тав, что хрустнули распраемые внутренности. И человек корчился, привожденный, а с востока взошло большое, белое, горячее солнце, зачиркали птицы, завила вся степь, и ослепительно засиял наверху наш агитвагон всеми своими лозунгами и плакатами. Он стоял к нам как-раз тем концом, где веселый рабочий размахивал огненным молотом, зовя к сияющей пятиконечной звезде.

Корчившийся на колу видел эту звезду, он протянул руку к вагону. И... вдруг сильным, нечеловеческим голодом, будто не рвали ему внут-

ренности гвозди, стал говорить.

Он успел сказать:

— Да здравствует рабоче-крестьянская республика!

Эти факты — только живые кусочки жизни героических годов гражданской войны.

Огромная, самоотверженная работа партии на фронте и в тылу завершила гражданскую войну победой рабочих и крестьян. Партия выполнила завещание т. Ленина: «Победа или смерть».

Война окончена. Партия бросает свои силы на борьбу с разрушенным хозяйством, Красная армия сокращается, качественно улучшается, переходит на территориальные начала, входит в подосеу мирной учебы.

Но армия была и остается в центре внимания всей партии.

Международное положение заставляет всегда помнить задачу обороноспособности.

15 партсъезд в своей резолюции по докладу ЦК подчеркивает необходимость вести наше социалистическое строительство «на основе непрерывного укрепления обороноспособности страны, мощи и бесспособности рабоче-крестьянской Красной армии, воздушного и морского флотов».

Подводя итоги борьбы Красной армии, Владимир Ильич писал: «Без партии железной и закаленной в борьбе, без партии, пользующейся доверием всего честного в данном классе, без партии, умеющей следить за настроением массы и влиянием на нее — вести успешно такую борьбу невозможно».

Эти слова, проверенные на опыте нашей гражданской войны, остаются в силе и для будущих боевых испытаний Красной армии. В. Сибирский.

СССР ПРЕДЛАГАЕТ ЛИГЕ НАЦИЙ ПРОВЕСТИ ВСЕОБЩЕЕ, ПОЛНОЕ И НЕМЕДЛЕННОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ.

Капиталисты же всячески отклоняются от предложения; они трусят сознаться в том, что никогда не смогут разоружиться.

20 февраля в Женеве собралась для обсуждения проекта разоружения „комиссия безопасности“. Опять началась пустая болтовня, опять ложь и обман.

Из выступлений делегатов ясно было видно, что Франция хочет такой „всеобщей безопасности“, которая обеспечивала бы неприкосновенность награбленной ею и ее союзниками военной добычи. Англия не желает, чтобы „всеобщая безопасность“ охраняла французскую добычу. Германия добивается, чтобы „всеобщая безопасность“ не мешала ей кое-что из французской добычи отобрать обратно. Каждое буржуазное государство хочет, чтобы „всеобщая безопасность“ была безопасностью только для него одного и угрозой для его соседей.

Все эти разговоры ведут не к миру, не к разоружению, а наоборот, заставляют капиталистов быть на чеку, и все сильнее и больше усиливают военную опасность. Разоружить своего противника, а самому быть готовым к будущей войне—вот каковы скрытые мысли каждого представителя капиталистического государства на этих комиссиях. Только один Советский Союз стоял и стоит на прямой дорожке и без всякой лжи открыто на весь мир предлагает государствам план действительного разоружения.

Несколько дней тому назад председатель нашей делегации в комиссии по подготовке разоружения, зам. наркоминдела тов. Литвинов, направил телеграмму генеральному секретарю Лиги Наций проект соглашения, по которому в четыре года должно быть проведено всеобщее, полное и немедленное разоружение.

Проект соглашения предусматривает уже в течение первого года: демобилизацию армии на 50 процентов, уничтожение всех запасов оружия, вывод из строя важнейших видов морских и воздушных судов, а также средств для изготовления военных материалов и увеличения военных бюджетов.

Сохраняется только некоторое количество охраны (таможенной и лесной милиции, а также небольшое количество морских судов для охраны в открытом море от пиратов) и весьма небольшое количество оружия для частных нужд (охота, для самообороны). Личный состав демобилизованных войск и рабочих военной промышленности используется для культурно-экономического строительства с обеспечением его за счет государства до предоставления работ на мирном фронте.

Контроль над исполнением конвенции поручается международной постоянной контрольной комиссии, комиссиям в каждом государстве и районным комиссиям, построенным на принципе равенства участия представителей законодательных учреждений, общественности и трудящихся классов. К проекту конвенции приложена объяснительная записка.

В нашей газете сообщалось, что в начале декабря месяца в городе Женеве (в Швейцарии)

закончилась конференция по разоружению. Конференция ничего хорошего не дала, да и, конечно, не могла дать. О разоружении только поболтали и с тем и разошлись. Только одно наше советское правительство действительно боролось за действительный мир, за действительное разоружение. Наш представитель зам. народного комиссара по иностранным делам представил Лиге Наций на конференции от имени нашего правительства проект полного разоружения.

Капиталисты испугались. Этот проект они называли „безумием“; проект раскрывал планы капиталистов и они, не докончив конференции, скомкали ее и разошлись.

Для того, чтобы затуманить рабочих и крестьян, пустить им пыль в глаза, конференция сказала, что сразу разоружиться нельзя, нужно, дескать, вопрос тщательно проработать. Для этой подработки избрали „комиссию безопасности“. Вот эта самая комиссия должна будет, по их словам, выработать проект разоружения. Само же разоружение будет проводиться тогда, когда кончит „комиссия безопасности“. Они отлично знают, что комиссия через десять лет свою работу не окончит. Недаром тов. Литвинов на прошлой конференции в ноябре месяце заявил: „при таком положении нынешнее молодое поколение не увидит разоружение“.

Пока что, под шумок, под разговоры разоружения капиталисты делают свое дело. Во всех странах, кроме СССР, идет бешеное вооружение, упорная подготовка к войне. Строятся мощные морские и воздушные флоты, совершенствуется вооружение сухопутных войск. У буржуазии слово одно, а дело другое.

Мы заранее уверены, что капиталисты никогда не согласятся принять этот проект. Наша цель показать трудящимся всего мира наше миролюбие, открыть им глаза и показать всю ложь, весь обман капиталистов.

Наша задача наглядно показать им, куда их ведет и приведет политика буржуазии. Мы зовем рабоче-крестьянские массы мира на борьбу с военной опасностью.

И тогда, когда рабочие и крестьяне воспримут наш призыв, сплотятся, выступят единым фронтом на борьбу с военной опасностью, тогда и только тогда наступит действительное разоружение, действительный мир.

СО ВСЕГО СВЕТА.

— На днях Литва праздновала 10-тилетие своей независимости. Франция не послала своих поздравлений. Литовские газеты пишут, что Франция открыто встала на сторону Польши и отнеслась враждебно к Литве.

— В Австралии (южная английская колония) царит острая безработица.

— Англия построила новую авиаматку (пароход для посылки и перевозки паропланов). В настоящее время Англия имеет уже 5 авиаматок.

— На острове Самоа (английская колония в Тихом Океане) поднялось восстание туземцев против англичан. К берегам Самоа послано два крейсера.

— В Чехо-Словакии продолжается забастовка 30000 горняков. В г. Друже распущен властями забастовочный комитет, во главе которого стояли коммунисты. Полиция произвела аресты среди бастующих.

— Правительство Ирака (Аравия) опубликовало декрет, разрешающий наказывать студентов моложе 19 лет за нарушение общественного спокойствия 25-тью ударами плети.

— В Германии союзом красных фронтовиков во всех организациях союза

были проведены вечера, посвященные чествованию Красной армии СССР.

— В Махач-Кала (в Дагестане ССР) при огромном стечении трудящихся случилось дело трех перестрелок, обвиняемых в изнасиловании безработной Салтамовой. Один из насильников, кроме того, растлил ее двухлетнюю дочь. Суд приговорил двух к расстрелу, а одного к 10-ти годам заключения. Приговор встречен с глубочайшим удовлетворением.

— Бывший депутат польского сейма, член независимой крестьянской партии Шпиль приговорен к тюремному заключению на год за восклаждение: „Долой фашистское правительство!“ на одном из политических процессов в Польше.

— По сообщению из Белграда (столица Юго-Славии) югославский революционер Вуйович приговорен к 9 месяцам тюремного заключения на основании закона о защите государства.

— ЦК союза горнорабочих СССР перевел в Швецию 14 тысяч рублей в помощь бастующим горнякам Швеции. Вместе с прежними суммами переведено в Швецию 60 тысяч руб.

Польское правительство топчет права рабочих и крестьян.

В ближайшее время в Польше состоятся выборы в сейм. Фашистское правительство Пилсудского всячески стремится провести в сейм удобных ему депутатов и провалить остальных кандидатов. Воеводы (губернаторы) и все власти на местах получили приказ не допускать ни за что избранных кандидатов от рабоче-крестьянской партии.

Действительно, власти всеми правдами и неправдами срывают рабоче-крестьянский список, который идет под номером тринадцатым. Избирательная комиссия допустила список № 13 только в Варшаве, столице Польши. В Варшавском же уезде и во всех больших городах Польши рабоче-крестьянский 13-й список объявлен недействительным и снят.

Некрасовские кулаки сбивают бедноту и середняков от покупки займа.

Молчанская беднота и середняки дали кулакам решительный отпор. Они подписались на заем на 1200 рублей.

Батрак Сергеев взял на 40 рублей облигаций займа. Распространитель Рябич за два дня продал займа на 300 рублей. Кто окажется лучшим распространителем—получит в награду карманные часы.

Лучшему распространителю займа—карманные часы.

Карманные часы—эту премию выдаст комиссия конкурса на лучшего распространителя тому, кто больше всех продаст облигаций займа укрепления крестьянского хозяйства.

Три премии: карманные часы, балалайка, бритва будут выданы лучшим распространителям займа.

Кто может быть распространителем? Все бедняки и середняки. Каждый, кто считает, что заем—необходимая мера для государства, которое хочет укреплять, развивать крестьянское хозяйство. Отсталому, мелкому безмашинному хозяйству дать машин, дать агрономов, дать культурных семян, дать возможность организовать крупный коллектив.

Бедняк, середняк, учитель, избач, агроном, сельсоветчик могут взяться быть контрагентами для распространения займа.

Пишите, кто сколько продал облигаций?

84 ТЫСЯЧИ

получит наш округ сразу, как только мы распространим облигаций на 700 тыс. руб.

ИЗ 525 ТЫСЯЧ

рублей, которые падут выигрышами на всю серию займа, наш округ получит значительную часть, если он купит четверть серии—700 тысяч рублей.

126 ТЫСЯЧ

рублей наш округ получит процентов от облигаций, если купит за й ма на 700 тысяч руб.

Распространению займа мешают кулаки.

(Пос. Некрасовский, Кушник. р-на).

Кулаки сбивают бедноту и середняков, опять у нас последнее отбирюют. Крестьянин, как хочешь живи, хоть ложись да умирай. И не идет заем. Беднота попала под влияние кулаков. У нас ни одного собрания не пройдет, чтобы кулаки не заглушили бедняка. Плясунов.

Кыштовский район продал облигаций займа только на 410 рублнй.

На 25 февраля распространено облигаций займа на 153 руб. К этому сроку нам нужно бы продать облигаций на 350 тысяч рублей. Округ прожил большой срок. По 1 е марта мы выполнили только половину того, что могли бы сделать.

Первым районом по распространению на 25 е февраля считается Меньшиковский и тот продал не ахти как много—30 тысяч, а Меньшиковскому району можно продать и на 50 тысяч.

Лучше всех отличилась Кыштовка, продала облигаций на 410 рублей.

Медленно, преступно медленно движутся наши распространители.

Конкурс на лучшего распространителя займа.

РЯБИЧ Григорий

(деревня Николаевка, Баклушевского р-на) за два дня продал облигаций на 300 рублей.

Агроном ГЕРОЕВ

(Баклушевского района) взялся быть контрагентом и не продал ни одной облигации.

Конкурс на лучший сельсовет

Партызанская деревня МОЛЧАНКА, Баклушевского района, подписалась на 1200 рублей займа, а в поселке Андреевском, Михайловского района, продано на 9 рублей 50 копеек.

ВЕСТИ ИЗ ДЕРЕВЕНЬ О ЗАЙМЕ.

♦ Красноармейцы и солдаты Барабинского окрвоенкомата произвели подписку на заем укрепления крестьянского хозяйства на 505 рублей. В среднем на каждого человека падает 20 рублей. Вызываем на такую же сумму сотрудников окрвоенкомата, окрисполкома, центрального рабочего кооператива, потребсоюза и молсоюза.

♦ Беднота и середняки поселка Крещенского, Убинского района, купили облигаций займа на 170 рублей.

♦ Нижне-Чулымский сельсовет, Нижне-Каргатского района, распространил займа на 30 тысяч рублей, рикундано денег 1500 рублей.

♦ Коллектив рабочих и служащих Каинского спиртоводоч-

ного завода № 134 „Центроспирта“ приобрел облигаций на 210 руб.

♦ Лобановские крестьяне (Михайловского района) поставили купить займа на 1000 руб., а купили облигаций на 100 руб.

♦ Секретарь Береговского сельсовета, Кыштовского района, Глазунов М. Ф. купил облигаций займа на 20 рублей и вызывает последовать его примеру.

Аул Забулга, Чановского района. Бедняки и середняки купили займа на 660 рублей.

Ученики школы села Михайловского, Михайловского района, купили одну облигацию займа. Выбранными распространителями были: Галя Акулинская, Маруся Сучкова, Федя Безменов.

Коммуна „Красные орлы“ своим примером создала еще новую коммуны.

Крестьяне села Николаевки, Бийского округа, в количестве около ста дворов всем селом решили организовать коммуны.

Коммуна „Красные орлы“ находится рядом с поселком Николаевским. Коммунары показали хороший пример своей организации и побудили николаевцев начать жить коммуной.

Смелый переход в новую жизнь николаевских бедняков и середняков должен быть примером и для бедняков и середняков Барабинского округа.

Голдобинцам нестрашен будет пожар. Они самообложением покупают пожарную машину.

(д. Голдоба, Барабинского р-на).

В нашей деревне Голдобе обязательно нужна пожарная машина. Деревня провела самообложение. Накануне вопрос был подработан голдобинской партией совместно с беднотой. Конечно, в семье не без уро-дов, были и такие разговоры:

„что мы, мол, и без этого обещаемся“, но под давлением бедноты и середняков самообложение провели—20 проц. с налогового рубля. Все маломощные хозяйства от самообложения освободили.

Наблюдающий.

Весна на носу. Надо спешить с самообложением

Крестьяне дер. Преображенки постановили к 15 марта сдать 50 проц. самообложения и к 1 апреля остальные. Бедняки этой деревни—Антонов Егор, Барабанов и Лушнеков первые до срока полностью уплатили самообложение.

Результаты самообложения крестьяне увидят уже в этом, году если они сделают взносы до весны.

Крестьяне дер. Преображенки подают пример.

Они постановили к 15 марта сдать 50 процентов самообложения.

Бедняки досрочно сдают свои платежи.

В д. Преображенке, Чановского района, проходило собрание крестьян. Присутствовало около 100 человек. Обсуждали вопрос о самообложении на постройку новой школы.

Обсуждая вопрос, собрание раскололось. Беднота и часть середняков тянет в одну сторону, зажиточные—в другую.

Беднота предлагает самообложение обязательно провести и сроки установить: первый 15 марта, 2 ой 1 го апреля.

Бедняки так рассуждали: «чем скорее мы соберем средства, тем скорее у нас и школа будет».

Зажиточные всячески стараются сорвать самообложение—у нас и старая школа хорошая,

не надо самообложения». А уж какая там хорошая,—обязательно новую надо.

Видят богачи, что беднота осмеливает, давай срывать сроки. «Срок платежей, говорят они, нужно установить на 1 октября». И этот номер не прошел им. Собрание постановило провести 35 проц. самообложения. Сроки установить—к 15 марта и 1 апреля.

Бедняки показали пример: Антонов Егор внес сразу же свой пай в 3 р. 73 коп., Барабанов Л. Т.—6 р. 96 коп. и Лушнеков Н.—1 р. 95 коп.

Крестьяне, следуйте примеру этих бедняков. Внесите скорее платежи по самообложению. **Презжий.**

Миницы последним сроком уплаты самообложения назначили март месяц.

(Спасский район).

Миницкие крестьяне без всяких разговоров единогласно постановили провести 30 проц. самообложения.

Уплату самообложения постановили провести в два срока: первый—в феврале, второй—в марте. **Шут.**

Сергинцы, антошинцы и рождественцы, что у вас сделано по самообложению?

(дер. Поторехка, Чановского района).

Погорельские крестьяне провели самообложение 35 проц. с налогового рубля. Всего собрано 1532 руб. Бедноту от самообложения освободили. Самообложение пойдут на расширение школы, избы-читальни и приобретение пожарной машины с полным оборудованием, 700 руб. уже собрано, в недалеком будущем и остальные деньги будут собраны.

Мало того, что крестьяне провели самообложение, они еще постановили купить облигаций займа на 2500 руб.

Крестьяне говорят: пусть наше маленькое начинание послужит примером для всех крестьян Чановского района, а особенно для деревень Сергино, Антошкиной и поселка Рождественского, которые еще до сего времени этого не провели.

Мангозеровцы с трудом провели самообложение.

(Барабинск. район).

У нас в деревне Мангозерки проводилось 12 февраля собрание о самообложении. Зажиточные дурманяли головы бедноте и середнякам, они хотели сорвать самообложение и говорили так: «в нынешнем году почему-то два налога—один не ввели, а тут другой налог».

После под нажимом зажиточные согласились и стали говорить: «ну, давайте проводить самообложение, только на еду, потому что едим у нас получают траву». После долгих споров постановили самообложение провести 10 проц. с рубля, всего на сумму 400 р. Деньги, которые соберутся по самообложению, будут расходованы на постройку школы.

Собрать самообложение постановили в 2 срока—15 марта и последний срок 1 мая.

Радио и пожарная машина будет в д. Каме от самообложения.

Крестьяне д. Камы, В. Ичинского района, провели самообложение на оборудование пожарной обоза и радио. Собрали 1250 рублей, крестьяне говорят: «деньги дали, чтобы в 1928 г. нам слушать радио».

70 хозяйства освобождены от самообложения, но они взяли заем укрепления сельского хозяйства на 2000 рублей.

На постройку школы отчислили 35 проц.

Б. тохтинские крестьяне, Юдинского района, решили произвести 35 проц. самообложения на постройку школы и м. тохтинские крестьяне, несмотря на значительный недород, постановили произвести 10 проц. самообложения на строительство помещения школы.

М. тохтинские также не против, чтобы летом провести дополнительное самообложение на указанную цель.

Как те, так и другие предложили сельсовету собрать суммы денег к 15 февраля и к 15 апреля. **Адеев.**

На 80 руб. школы не построишь.

В поселке Ново-Алексеевском, Барабинского района, проведено самообложение на постройку школы в 20 проц. с налогового рубля, что составляет всего лишь 80 рублей 60 коп.

Крестьяне пос. Константиновского отказались принять самообложение. Несмотря на то, что у них школа приходит в ветхость, требует ремонта, а также избы-читальни нет, они отказались от самообложения.

В пос. Красногорском, В. Ичинского р на, зажиточные крестьяне пытались сорвать самообложение. Они подговаривали бедняка Краснохоровского сорвать собрание, но это им не удалось. Беднота и середняки сказали: самообложение нам нужно и провели его на постройку школы, 12 бедняжких хозяйств совершенно освободили от уплаты самообложения.

Самообложение нужно собрать скорее.

(д. Михайловка, Спасского района).

У нас в деревне поставлена была школа в 1927 г. на средства самого населения. Поставить-то поставили, а крыть нечем. Временно покрыли соломой. 15 февраля созвали бедняцкое собрание и обсудили, что необходимо провести самообложение. Хорошо подготовленный вопрос вынесли на общее собрание. Бедняки защищали свое постановление. Общее собрание постано-

вило провести самообложение деньгами в сумме 300 руб. или 30 проц. к общему числу налога.

Теперь школа наша будет покрыта.

Только бы нужно сельсовету своевременно заготовить материал, а для этого нужно и средства собрать пораньше. Будут деньги—будет и крыша.

МАТУЗ.

Про константиновцев и говорить-то стыдно.

Самообложение отказались проводить, а попу дали 20 пудов.

Константиновское общество категорически отказалось провести самообложение. А вот посмотрим другая картина будет: приехал откуда то поп и пошел по поселку обманывать их, то это общество на этот обман поддавалось и давали попу пудов 20 хлеба, а как если провести мероприятия по самообложению, то говорят, что у нас средств нет, и говорят: нас совласть обманывает, а о том не призадумаются, что школа приходит в негодность, и на другие

культурные нужды требуется средств.

Стыдно константиновскому обществу. Как провести какое-либо мероприятие совласть, то вы отказываетесь и говорите средств нет и хлеба, с голоду пропадаем, а если попу то у вас и средства находятся и хлеб. (Бараб. р-н).

Крестьяне д. Булатовой, Барабинского района провели самообложение на культурные нужды деревни в размере 20 проц. с налогового рубля.

Я.

15 — В. И. Каманин. Первая помощь в несчастных случаях.

лом там, где этого не должно быть. При переломах часто наблюдается раздробление смещенных обломков костей с укорочением конечностей, что легко определяется благодаря каменистым формам при ощупывании костных выступов, получающихся после смещения сломанных костных концов.

Первоначальная помощь при переломах должна заключаться в покое поврежденного члена-конечности, стремлении сохранить симметричное нормальное положение и форму их, что достигается по большей части равнением по другой здоровой, неповрежденной стороне, а также применением потягивания в первоначальное нормальное положение.

Правильно сложенные костные обломки должны быть в том же естественном положении временно закреплены неподвижными шинными специальными или случайно приспособленными здесь же на месте повязками, так называемыми импровизированными, из материала, подвернувшись под руку; таковы могут быть: платки, тесемки, ремни, косынки, бинты, досточки, лубки, пластинки картона, ветки, прутья, солома, бочечные вставки, палки, мешки, рукава, набитые песком или сеном и т. п.

Само собой разумеется, что при переноске больных с переломами в повязках прежде всего должна быть обеспечена неподвижность на местах переломов.

Для этого необходимо всегда, чтобы соседние суставы выше и ниже места перелома были захвачены в шинную повязку и в них должна быть также устроена естественная подвижность благодаря длине шин.

При снятии одежды перед повязкой необходимо при поврежденных снимать одежду со здоровой конечности раньше, а потом уже и с больной; соблюдая осторожность для облегчения снятия одежды распарывать ее по шву или попросту разрезать.

При накладывании шинных повязок, даже временных, необходимо поврежденный орган-конечность обернуть ватой или другим каким-либо мягким материалом, чтобы не было давления и болезненности от самих шин.

Последнее все относится ко всем травматическим повреждениям: ушибам, вывихам, переломам, как закрытым—простым, так и открытым—осложненным раздроблением кости, ранением кожи и других мягких частей.

Необходимо указать, что при повреждениях от боли очень часто бывает особое обморочное состояние, зависящее от нарушения сердечной деятельности и дыхания; состояние это называется шоком; и при нем, например, при ушибах головы, живота, сотрясении мозга, лучше

ТАСКАЕВСКИЕ СЕЛЬСОВЕТЧИКИ ГОВОРЯТ:

«Таскать на веревке бедноту на собрание не будешь»

Кулаки осилили и сорвали самообложение.

Таскаевские кулаки сорвали самообложение и принятие нового устава маслостега.

Им не нужно двух мостов, но их варману не ударит, если отвезут детей учить в Байнск или Барабинск, за хлебом весной тоже не придется ехать, а если понадобится заехать—лошадки съезжат.

Бедноте нужны мосты, пуща и школа семилетняя, но она плетется в хвосте, битая своим выступлением развильдет «благотелей»!

Из 100 освобожденных от налога дворов, на бедняцкое собрание пришло только... тридцать человек.

Где же остальные, где батраки и фатрачки?

Ито явился?..

«Товарищи, не посылно будет такое самообложение, с меня придется 30 с лишним рублей да вот еще за воров, пожалуй, придется по 4 рубля даграть, ну и продавай последние мороз».— так заявил 100 рублевый платательщик налога Добрынин.

Беднота не решилась до «воли» общего собрания сказать свое слово о себе и об уставе, да и как говорить, раз Добрынин говорит, что «шины» выработали, а мы принима-

Общее собрание бурлит, бедаром 3 дня собираюсь.

Болдыревы и другие разоряются—с них «последнее дерут», а беднота лежит на печи и ничего не делает, не слушает и своих, кто на живом примере доказывает необходимость.

Бедноте и середняку не нужно идти по этой дороге, плестись в хвосте, чтобы за них решали те, кому это не попутно, кому нужно самогонное просвещение, а не действительное.

Таскаевские Болдыревы и ст.-карапузовские Мельниковы обойдутся без мостов, они сумеют «своими» силами за счет бедноты работу сделать, но как? Таскаевской и ст.-карапузовской бедноте надо равняться по Мауку (где только 3 двора не покупают хлеб), там самообложение провели, Таскаевскому сельсовету больше уделять внимание бедноте, а не говорить ей: «приглашали не пришли, таскать на веревке вас не будешь, на вой это чорт», больше прислушиваться, что говорят, только тогда будет легче работать и увереннее и не придется говорить, что РИБ предложил, когда это ваше дело.

Кандицкий.

Ефремовские бедняки и середняки дали отпор кулакам.

Самообложение провели.

В пос. Ефремовском, В. Ичинского района, 12 февраля, 1928 г. вечером проводилось кандидатской группой ВКП (б) бедняцкое собрание совместно с середняками и обсуждали самообложение.

Когда открыли собрание, то спросили кулацких подпевал уйти с собрания. В одно и то же время собралось общее собрание. Непрошенные гости ушли на общее собрание. Пока проводилось бедняцкое собрание, они организовались и хотели на общем собрании сорвать проведение самообложения. Они кричали: «голосовать не будем». Благодаря дружной спайке, бед-

няков и середняков, самообложение провели.

После собрания подкулачники грозили кандидатской группе. Вот, например, выступает Ушкуронис Влад. и, зажав зубы, топая ногами, грозя кулаками, мычит: «несправедливо делается, не могу смотреть на вас коммунистов, отбираете последнее хозяйство у нас». Дальше говорит Ромарчук К.: «ладно, я не был пьяный, а то бы меня с бедняцкого собрания не вывели бы».

Бедняки и середняки на них внимания не обращают. Надо провести самообложение—так и будет проведено. **Мр.**

«Пусть кулаки тянутся за нами»,—сказали бедняки Гурев Артем и Ширин Егор и вперед всех уплатили самообложение.

17 февраля в селе Волчанка, Баклушевского района, проводилось общее собрание. Вопрос стоял о самообложении на постройку моста в с. Волчанки, который перешел уже в ветхость. Скот и лошади уже ни один раз ломали ноги на этом мосту.

Беднота и середняки выступили активно за самообложение, а зажиточные против, они гово-

рят: «нас государство задавило налогами, на крестьянство не обращает внимания». Беднота и середняки отстаивали свои интересы. Часть кулаков убежала с собрания. Самообложение уже собирается. На другой же день бедняки Гурев Артем и Ширин Егор уплатили самообложение. Они сказали: «пусть кулаки потянутся за нами».

Свей.

Распространяйте „Барабинскую Деревню“!

Каждый может делать большое общественное дело.

Каждый может вербовать подписчиков для нашей газеты.

Труд распространителей газеты оплачивается. Для лучших из них устраивается 3 вещевых розыгрыша.

„Барабинская Деревня“ вербует 12.000 подписчиков

Кто и как может вербовать подписчиков для „Барабинской Деревни“?

Распространять нашу газету может всякий:

- сельнор,
- учитель,
- избач,
- крестьянин,
- батрак,
- комсомолец,
- делегатна,
- счетовод,
- председатель сельсовета,
- демобилизованный красноармеец,
- агроном,
- кооператор,
- кольцевик-письмоносец.

— и всякий, кто пожелает.

Как сделаться распространителем?

Для этого прежде всего нужно начать активно действовать.

Беседовать о «Барабинской Деревне» повсюду.

Вербовать для нее подписчиков.

Собранную подписку быстрее передать кольцевик-письмоносцу.

Но для того, чтобы редакция узнала о существовании распространителя, чтобы она могла ему помочь в его работе, нужно еще, начиная работу, заполнить анкету распространителя и послать ее доплатным письмом в редакцию. Анкету следует заверить в сельсовете (или в почтовом агентстве, если дело происходит в районном селе).

— 17 — В. И. Каманин. Первая помощь в несчастных случаях.

помогают средства, успокаивающие боль, чем оживляющие и возбуждающие.

Переноска раненых для получения дальнейшей помощи и лечения должна производиться с большой осторожностью, чтобы не увеличивать полученных повреждений и не причинять излишних страданий, особенно при переломах.

Способы переноски.



Рис. № 4



Рис. № 3



Рис. № 2



Рис. № 8



Рис. № 7



Рис. № 6



Рис. № 5



Рис. № 11



Рис. № 10



Рис. № 9

Ранения и кровотечения:

При оказании первой помощи при поврежденных особенно значение имеет сознательное правильное пособие при ранениях и кровотечениях из ран.

Здесь необходимо прежде всего знать и помнить нравственную обязанность остановить кровотечение и принять меры в защите раны от загрязнения, так как последнее обыкновенно ведет к заражению ее, воспалению, нагноению в дальнейшем и в другим осложнениям, вплоть до заражения крови и смертельного исхода.

Кровотечения из ран бывают трех родов: из артерий—кровеносных сосудов, по которым кровь пульсирующей струей течет по направлению дальше от сердца из вен-сосудов, по которым кровь течет медленно,

АНКЕТА распространителя «Барабинской Деревни».

1. Фамилия, имя, отчество и год рождения?

2. Каково ваше нынешнее положение (укажите подробно)?

3. Какую выполняете общественную обязанность?

4. Сколько предполагаете завербовать подписчиков для «Барабинской Деревни»?

5. Ваш точный адрес?

Подпись

п.-т. агентство сельсовет района заверяет подписку гр. и данные им сведения.

Предсельсовета Секретарь

или подпись должностного лица п.-т. агентства

« 1928 года.

Где можно получить для заполнения анкету распространителя?

В любом почтовом агентстве, у каждого сельского письмоносеца, в каждом сельсовете, в каждой избе-читальне.

Работа распространителей не бесплатная.

С каждого рубля собранной подписки распространитель получит себе в вознаграждение определенный процент.

Процент будет не для всех одинаковый. Да и можно разве установить одинаковый?

Конечно, нельзя. Чем больше распространитель работает, тем выше должна быть и его оплата.

А работа измеряется результатами. Собрал ты 10 подписчиков,—одна цена твоей работе; собрал 50,—цена уже совсем другая.

И не только по количеству подписчиков меряется работа распространителя, а и по сроку подписки. Месячных подписчиков на вербовать гораздо легче, чем полугодовых или годовых. Поэтому и вознаграждение за вербовку месячных подписчиков гораздо меньше, чем за вербовку годовых.

Каждый распространитель может сам определить, сколько ему причитается получить за его работу. Для этого он должен пользоваться следующей таблицей:

На какие сроки	На какие			
	1 мес.	3 мес.	6 мес.	1 год
До 10-ти	7%	9%	11%	14%
От 10 до 25	8 »	10 »	12 »	15 »
От 25 до 50	9 »	11 »	13 »	16 »
От 50 до 75	10 »	12 »	14 »	17 »
От 75 до 100	11 »	13 »	15 »	18 »
100 и больше	12 »	15 »	17 »	20 »

Если, например, распространителю удалось на вербовать 15 полугодовых подписчиков, то он за свой труд получит 12 процентов с собранной суммы. В данном случае вся сумма платы равна (1 руб. 80 коп. × 15) 27 рублям, и, следовательно, распространитель получит 3 рубля 24 копейки.

Как распространителю получать и сдавать деньги за газету?

При получении денег с подписчиков он составляет список по такой форме:

СПИСОК подписчиков на „Барабинскую Деревню“.

№ по порядку	Фамилия, имя, отчество подписчика	Точный адрес	Количество экземпляров	Срок подписки	Уплаченная сумма	
					Руб.	К.
Итого:						

Причитается вознаграждение распространителю

(фамилия, имя и отчество) руб. коп.

По настоящему списку деньги в сумме руб. коп. принял.

Письмоносец Сотрудник п.-т. агентства « 1928 года

Готовые формы этих списков распространитель получит вместе с анкетой. Каждый список должен составляться в 2-х экземплярах.

Собрав подписку и составив списки, распространитель дожидается приезда кольцевика-письмоносца, которому он должен сдать деньги и один экземпляр списка. Письмоносец оставляет из всей собранной суммы известную часть в вознаграждение распространителю, а в получении остальной суммы расписывается на списке.

Один экземпляр списка с распиской письмоносца остается на руках у распространителя.

Это—документ для него. Если к распространителю придут подписчики и спросят:

— Ну, как дела?

— Он может показать им расписку письмоносца.

В следующую почту письмоносец должен привести с собой квитанцию на каждого подписчика и передать их распространителю.

Когда распространитель раздаст эти почтовые квитанции подписчикам, он может считать дело сделанным.

После этого вся ответственность за доставку газеты лежит уже только на почте и больше ни на ком.

После этого распространитель должен послать список собранных подписчиков доплатным письмом в редакцию.

Для чего?

Распространитель может получить:

- дополнительное вознаграждение от редакции,
- право участия в розыгрыше вещей.

Как будет даваться дополнительное вознаграждение?

Получив от распространителя несколько списков в разное время (до розыгрыша), редакция перед самым розыгрышем подсчитает их вместе и сделает перерасчет вознаграждения. И так как за большее число будет больше и оплата, то после такого подсчета распространителю придется получить дополнительное вознаграждение, кроме того, что он уже получил от сельписьмоносца.

Это дополнительное вознаграждение будет выслано от редакции.

Как и когда будут проводиться розыгрыши?

После подсчета редакцией работы распространителя может оказаться, что он собрал подписки на 18 и больше рублей. В этом случае, кроме дополнительного

вознаграждения, редакция дает распространителю право участвовать в розыгрыше вещей. Это решение редакции сообщает через газету.

Розыгрыш вещей редакция „Барабинской Деревни“ устраивает специально для лучших распространителей газеты.

Первый розыгрыш будет тогда, когда у газеты станет 10.000 подписчиков,

второй—при 11.000 подписчиков,

третий—при 12.000.

Чем дружнее и энергичнее распространители начнут работу, тем скорее будут розыгрыши.

Участовавшие в розыгрыше один раз могут снова вести работу и добиться участия в следующем розыгрыше.

Какие же вещи будут разыгрываться?

В первом розыгрыше будут разыграны:

1. Гармошка двухрядная хорошего качества (70 рублей).
2. Охотничье ружье центрального боя стоимостью в 40 рублей.
3. Отрез шерстяного материала на женское платье.
4. Часы-будильник.
5. Мужская кепка.
6. Коловорот.
7. Перочинный нож.
8. Бюст Ленина.
9. Роман сибирского писателя В. Зазубрина «Два мира».

Во втором розыгрыше будут следующие вещи:

1. Швейная ручная машина стоимостью в 90 руб.
2. Балалайка хорошего качества.
3. Ботинки простые мужские.
4. Паровой утюг.
5. Шашки с доской.
6. Стальная пила.
7. Портмоне.
8. Перочинный нож.
9. «Железный поток»—роман А. Серафимовича.

В третьем розыгрыше следующие вещи:

1. Велка.
2. Тисы.
3. Отрез сукна на мужской костюм стоимостью в 20 руб.
4. Железная кровать (простая).
5. Бритва со всеми принадлежностями.
6. Плотничный топор.
7. Перочинный нож.
8. Клеши.
9. Собрание сочинений Демьяна Бедного.

* * *

Трудающийся человек, помогая газете, помогает самому себе.

Распространитель Твоя работа—нужная, почетная.

Благодаря тебе «Барабинская Деревня» будет иметь 12000 подписчиков.

Редактор Н. Степанов. Издатели: Барабинский Окружком ВКП(б) Окрисполком и Межиокопсовет.